

# ДЕЛО ПАР ДЕЛО ВСЕГО РАБОЧЕГО КЛАССА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ЛУЧ

19  
МАРТА  
1934 г.  
№ 32  
(491)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## Проведем весенний сев в 15 дней

На втором районном с'езде колхозников-ударников, делегаты колхозов, имени ОГПУ и „Наш путь“ Иткаринского сельсовета заключили между собой социалистический договор соревнования на лучшее проведение весенне-посевной кампании. Условными пунктами договора являются: проведение весеннего сева в течение 15 дней, охватить социалистическим соревнованием всех колхозников.

Через применение агротехнических правил повысить урожай на 15 проц., против 1933 года. Тщательно подготавливать и охранять семена и сеять семенами не ниже 100% всхожести. С 20 марта лошадей в колхозах поставить на откормку.

На повдсе 10 апреля в каждой полевой бригаде полностью оборудовать культ-станы, иметь в них газеты, журналы книжки и музыкальные инструменты. С начала сева открыть в поле (уже оборудованные) дуги и площадки. В процессе всех весенних работ проводить общественное питание.

Делегаты колхозов им. ОГПУ и „Наш путь“ заверили 2-й районный с'езд колхозников-ударников, что они с честью выполнят, взятые на себя обязательства, и что все колхозники этих колхозов, будут ударниками.

Делегаты: Саламатов Саламатов Ф., Саламатов В., Лежнина, Изотов.

## Очковтиратель Чалых срывает подготовку к весне

Колхозы Красносельского сельсовета явно игнорируют агротехнические мероприятия, направленные на повышение урожайности и, вместе с тем в подготовке к весне встали на путь оппортунистического самотека.

Проходивший по колхозам 11 марта смотр готовности к весенне-посевной кампании ярко вскрыл базовый недостаток подготовки колхозов к сею. Например, в колхозе „12 лет РКП“ (председатель Чалых), ремонт сельхозинвентаря, транспорта проведен безобразно плохо. В течение за количеством, правление колхоза совершенно забыло о качестве. Комиссией пробного выезда весь ремонт сельхозинвентаря забракован так как, качество ремонта из двух коп плохое.

А ведь Чалых младше, заводил, — заверил и влялся, что с подготовкой к весне особенно с ремонтом сельхозинвентаря в колхозе дело обстоит хорошо. Однако смотр-очковтирательство Чалых разоблачил.

А как обстоит дело в этом колхозе с подготовкой семян, с проведением агротехнических мероприятий? Безобразно плохо. Подготовка семян должного внимания правление колхоза не уделяет. Агротехнические мероприятия в колхозе

совершенно не проводились. Не заделаны колхоз по серьезному и ободуванкам культурно-полевых бригадных станков.

Передовые колхозы сельсовета „Ленинский труд“ (председатель Мохлякин), имени Молотова, „Путь крестьянина“ точно так же в ходе подготовки к весне совершенно не занялись вопросами проведения агротех мероприятий. Агротехнически кружки в колхозах не работают. Оборотки и вывозка навоза на поля не проводятся.

Из этого следует вывод один, что колхозы Красносельского сельсовета совершенно игнорировали вопрос борьбы за урожай. Ограничили лишь ролью формальной, самотечной подготовкой к весне.

В оставшейся короткой период времени до посева колхозники должны мобилизовать все внимание, все силы на проведение агротехнических мероприятий — на борьбу за повышение урожайности. Каждый колхозник должен быть активным участником в работе по образцовую подготовку к весеннему сею в своем колхозе, за высокий урожай полей. Задачу повышения урожайности колхозы Красносельского сельсовета должны с честью выполнить.

Кочемитов.

## МТФ уже выполнила свой годовой план

На выступления колхозника сельхозагтеля им. Блюкера Щемилков. с-с Чудинова

Со времени первого районного с'езда колхозников-ударников наш колхоз вырос и окреп. Если в прошлом году у нас было 94 лошади, то теперь уже 106. Предстоящий сев ставит перед нами большую задачу — расширить посев пшеницы с 8,1 га в 1933 году до 35 га. Имеющиеся семена пшеницы у нас хранятся хорошо и имеют всхожесть — 90 проц.

Мы знаем, что наша задача не только расширять посев пшеницы, но и повысить урожай. За зиму мы вывели на поля 1600 возов навоза. К весеннему сею у нас все готово. Даже подорожки выданы на руки каждому нахарю.

Наш колхоз вырос за последний год не только в полеводстве, но и в животноводческом хозяйстве. Если на 1 янв. 1933 года поголовье нашей молочной фермы составляло 26 голов, то сейчас мы имеем

уже 156 голов. Это значит, что план прироста стада на 1934 год мы уже перевыполнили. Все колхозники у нас имеют по норме или по таланта.

Так же круто растет и наша свиноводческая ферма. На 1 янв. 1933 года мы имели 44 головы; на 1 января 1934 года имеем 75 голов, а на 1 марта 1934 года — 124 головы. Падень молотилка свиной сс тазляет всего 1,8 проц. Процент падежа был бы еще меньше, если бы мы имели хорошее помещение для свиной.

Все работники животноводства в нашем колхозе — ударники. Догад т. Сталина на 17 партс'езде еще больше воодушевляет нас на подем животноводства. И нет сомнения, что мы улавание выдид выполним с честью, так же как выдид нам договор социалистического соревнования с Томским районом.

Был исполнен 63-тя годовщина как рабочий класс Парижа после разгрома французских войск пруссакам и попытки буржуазного правительства Тьера обезоружить рабочий класс 18 марта 1871 г., увести путь свистот Мон-арна — Тьер по терпел поражение. Правительство бежало из Парижа в Версаль, а ЦК национальной гвардии оказался у власти. ЦК национальной гвардии в надежде на мирный исход революции, не решился начать наступление на дезорганизованный Версаль, на бежавшую деморализованную армию и правительство. Это была крупная ошибка, допущенная ЦК национальной гвардии.

Момент был упущен из-за сочувствия, не хотели начинать гражданской войны, как будто бы чудовищный выродок Тьер не начал ее уже своей попыткой обезоружить Париж (Маркс-Энгельс).

ЦК национальной гвардии объявило выборы в коммуну, которые длились десять дней.

Коммуна приступила к управлению оставшимся городом, а на другой день 2 марта 1871 году выгнали пушки Версальцев по-пролетарскому приветствию.

Всё-ба была неважно. Рабочий класс Парижа оказался слабее, не смог устоять против 130 т. армии, а контрреволюция изнутри города помогала буржуазному Версалью проникнуть в Париж. 17 гает Парижа вела контрреволюционную пропаганду, коммуна к свету врагам была мягка. Коммуна не умела планировать и последовательно проводить политику террора. Выявляют моменты когда интересы пролетариата требуют беспощадного истребления врагов (Ленин) этого Парижская коммуна не усвоила. Лишь позднее в ходе классовых борьбы коммуна прибегла к террору, и еще позднее закрыла 17 контрреволюционных газет.

С 2 апреля до 25 мая коммуна ведет ожесточенную борьбу с Версальцами, она защищает дело рабочего класса. Парижская коммуна терпит поражение благодаря помощи пруссаков, которые действуют как жандармы Тьера. План ее разгрома был разработан совместно с Бисмарком, Тьером и Фавром... Повторяется старое: вышние классы всегда объединяются для преодоления рабочих масс (Марксизм — обрешения генерального совета интернационала).

25 мая Парижская коммуна пала, пало дело в истории правительств рабочего класса, как образец диктатуры пролетариата. Никогда не будет известно, сколько тысяч коммунаров было расстреляно за неделю с 23 мая... Разрешив на потребление на парижских кладбищах было дано 17 тысяч... Общая цифра погибших в течение одной недели определяется в 30200 (Степанов). Трупы встречались повсюду, они валились кучами как везоз — писала одна газета). Арестовано было 40 тысяч человек, из них обвинительные приговоры были вынесены относительно 10137 человек.

Буржуазия не просто потребляла своих врагов, она подвергала их мучениям и самым гнусным издевательствам, в которых живейшее участие принимали „чуждые люди“, светские дамы и девицы, эти люди зонтами выкалывали глаза и т.д. Группы бесформенных тел коммунаров на ходились в огромных ямах, городских скверах, в крепостных рвах и т.д.

Коммуна погибла, но дело ее живет, это дело продолжает рабочий класс СССР, который учел опыт и ошибки коммуны, Октябрьская революция стоит на плечах коммунаров.

63-х летняя годовщина Парижской коммуны совпала с историческим этапом в Советском Союзе после окончания 17 партс'езда в период второго года второй пятилетки, когда рабочий класс СССР строит бесклассовое социалистическое общество под руководством коммунистической партии и добрым вождя мирового пролетариата тов. Сталина, победоносно осуществляя, воплощая в живую действительность ту программу социалистического преобразования, которую ве удались представить в жизнь Парижским коммунарам.

Парижская коммуна, несмотря на все непреодолимые существующие, успела принять ряд мер, которые достаточно ясно характеризуют ее смысл и цель. Замена пестряной армии победшим вооруженным народом, сделание перекрестков сударства в школы от церкви, отмена свистки штрафов, издание дегрета о передаче рабочих артелям фабрик, заводов и мастерских, покнутых предпринимателями и т.д. — вот серьезные мероприятия, осуществленные Парижской коммуной за два месяца ее существования.

Парижская коммуна была первым опытом диктатуры пролетариата, она была первым типом государства. Коммуна показала, что она ведет к социализму рабочий класс не иначе, как через социалистическую диктатуру эксплуататоров (Ленин).

Величайшее историческое значение Парижской коммуны заключается в том, что

она предприняла попытку — разбить буржуазный государственный аппарат, а также аппарат — полицейский, судебный, военный и политический, разрушить их до основания и заменить их самоуправляющейся массовой организацией рабочих, без разделения власти законодательной и исполнительной (Ленин) Величайшее историческое значение заключается еще и в том, что она „научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции“ (Ленин). Не даром Энгельс писал: „Вспомните в Парижскую коммуну. Это была диктатура пролетариата“. То же самое неоднократно подчеркивал и Ленин заявляя, что „советы — власть такого же типа, какого была Парижская коммуна“.

На этом величайшем историческом опыте смогла победоносно завершиться Октябрьская революция. Если героические коммунары, штурмующие небо (Маркс), не боялись со всей ясностью того, что они делали. „Коммуны не повстанте, кто ее творит“ (Ленин) — они творят, чутким и смело проснувшимся массе, но пролетариат СССР оказался неизмеримо более подготовленным. Поэтому Ленин писал, что в России имеются большевики, партия пролетариата, чего не было у Парижских коммунаров.

Только учтя опыт Парижской коммуны коммунистическая партия руководимая мудрым Сталиным, ведет рабочий класс к построению во втором пятилетии бесклассового социалистического общества. Советский Союз является крепостью мирового пролетариата, идущего в бурю капиталистических стран, в экономическом расцвету и материальному улучшению жизни рабочих и колхозников. А там в капиталистических странах, вот уже пятую зиму бушует экономический кризис, охватив все отрасли промышленности и с/хоз.

Капиталистический мир, охваченный лихорадкой кризиса ищет выхода в войне за передел мира и в первую очередь хочет разрешить все в сумме, взятые противоречия за счет СССР.

Пролетариат капиталистических стран выбрасывается с фабрик и заводов, беззащитна охватила свыше 50 миллионов человек. Голод, нищета, вот какова картина капиталистической системы.

Капитализм не желая терять своих прибылей увеличивает рабочее время рабочих и увеличивает заработную плату, тем самым подталкивая рабочих на путь революции. „Призрак коммунизма бродит по Европе“ (Маркс). Эти исторические слова сейчас мы сможем наблюдать во всем ряду капиталистических стран. Германская буржуазия, желая укрепить свое господство перед лицом надвигающейся пролетарской революции занала коммунистическую партию в подполье, а тысячи рабочих и вождей испартии бросила в тюрьмы и концентрационные лагеря.

Целыми и смертными приговорами фашисты Германии хотят задуть революцию иное движение так же, как это сделал и Тьер. Но однако колесо истории везать по вернуть нельзя.

Немнее грандиозные события разыгрались и в Австрии и Испании, где буржуазия по примеру фашистов Германии хочет все противоречия разрешить за счет рабочего класса. Уличные баррикадные бои как показывают, что рабочий класс в будущем свернет шею эксплуататорским классам Западной Европы. 63 годовщина Парижской коммуны совпадает с 11-летием годовщины решения Центрального бюро МОПР'а (12 января 1923 г.), об ознаменовании годовщины Парижской коммуны как „первое международное выступление помощи, терзаемым в тюрьмах, в исправительных домах и казематах и преследуемым буржуазией революционных борцов“. Таким образом 18 марта является днем международного сотрудничества работы международного пролетарской организации МОПР'а и мобилизации масс вокруг задач интернациональной классовой солидарности трудящихся.

В эту годовщину Парижской коммуны и дня МОПР'а, состоится открытие IV всесоюзного с'езда МОПР. День МОПР'а мы проведем в обстановке борьбы трудящихся масс СССР за успешное выполнение задач второго года второй пятилетки, за дальнейшее укрепление позиций, побеждающего социализма и крепости, грядущей мировой коммунистической революции. Ичейки МОПР'а должны возглавить работу за лучшие образцы, за борьбу — выполнения хозяйственно-производительных показателей, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за развитие животноводства.

Все эти актуальнейшие вопросы работы ичейки должны уязвляться с вопросами интернациональной помощи и интернационального воспитания каждого трудящегося. Колхозник, колхозница, рабочий, работница этой дол — принять активное участие в интернациональной помощи узникам фашистского террора.

# Драться за 100 процентное выполнение самообязательства

Преступно слабый темп развертывания хлебозакупа по Таймырскому району объясняется тем, что работники сельхозпредприятий до сих пор не уделяют должного внимания вопросу хлебозакупа. Ряд сельхозпредприятий, Шемилловское, Власковское и Игаркинское до сих пор еще не могут похвастаться тем, что достигли успеха на переговорах, не уступая болтовне, не махая руками, а делая реальную работу. Эти сельхозпредприятия все еще только решают, разговаривают, а не организуют хлебозакуп. Не занимаются они проверкой исполнения своих решений, а стали на путь самотека в работе по хлебозакупу.

Многие работники сельхозпредприятий и работники баз своей непродуктивностью, разгильдяйством и держат в руках хлебозакуп. Особенно безобразно в этом отношении работает Власковское сельхозпредприятие в газете уже писалось.

Не борется за быстрое продвижение товаров райбаза Литвиново — об этом тоже газета писала. Но нельзя обходиться молчанием еще такие факты, когда база на днях снова выдержала реализацию валовой на три с лишним дня. Валентин выдерживает по причине того, что пом. зав. ведущего товарной базы Романов разгильдяйски отнесся к работе.

В ряде сельхозпредприятий не место и такие случаи, когда сельхозпредприятия делают вид, что на товарной базе хлебозакуп, а на самом деле предпринимая всяческие меры, чтобы избежать ответственности. В Борках Поломинанского сельхозпредприятия продавец сельхозпродукции делала наценку, продавая на костюм стоимостью в 48 руб. по 53 и т. д. Хуже всего Землянская делала брать наценку на платья, одевать их, а на за-

## ХЛЕБОЗАКУП

втра ложать на полку и снова продавать.

По этим фактам безобразнейшей работы райпотребсоюз на днях в своих решениях крепко ударил.

За срыв кампании хлебозакупа объявлен строгий выговор председателю Кожкогорского сельхозпредприятия Шемилловского — Грудцеву, Игаркинское — Тожареву, В-Ямское — Юганову, члену правления Н-Таймырского сельхозпредприятия — Дзюгову.

Сам председатель Власковское сельхозпредприятия с работы снят и привлечен к уголовной ответственности.

За медленное продвижение товаров в сельхозпредприятии не добросовестных товаров объявлен строгий выговор зав. товарной базой Романов о работнике с/п.

Остальные плохо работающие сельхозпредприятия предупреждены, что за малейшее проявление саботажа в хлебозакупке они будут строго наказаны.

Кроме того, за плохую работу Нолмогэрвскому сельхозпредприятию вручен разгильдяйский выговор.

Этот выговор плохой работы сельхозпредприятия по хлебозакупке ложится не только на эти сельхозпредприятия, но и на всю потребсоюз района.

Все сельхозпредприятия должны мобилизовать все внимательные силы для того, чтобы в короткий срок ликвидировать просрочку. Для поощрения лучших сельхозпредприятий, районпотребсоюз выдвигает премии: первую — 500 руб., вторую — 300 и третью — 200 руб. В счет этих премий выделяются дополнительные часы, одно отбавка, а также 4 суточных в день.

Нельзя допустить теперь шарлатанскую работу, довести эти решения до сведения каждого работника, активиста сельхозпредприятия, развить новую волну соревнования и ударничества.

Драться за 100 процентное выполнение обязательств сельхозпредприятия по хлебозакупке, добиться получения второй районской премии — это четкая задача для сельхозпредприятий.

Селицкий.

# Учитель на задворках у Борисовского сельсовета

Об улучшении материального положения учителя есть указания ЦК ВКП(б), РК ВКП(б), райисполкома.

Все эти решения базируются на четком указании тов. Ленина, который говорил, что мы должны не только работать над «духовным подъемом» учителя, над его всесторонней подготовкой, что бы действительно он оправдал высокое звание народного учителя, а т. д. Оказывает Влиссского сельхозпредприятия в течение двух месяцев включать тов. Старкову в список для получения папки. Несмотря на то, что Борисовский сельсовет о включении в список, Старкову — забыл.

РайОНО и райисполком мало этих безобразий так под носом у них сельхозпредприятия 40 метров товару, а учителя его — однако и не выданы, из последней партии товаров не дали образцов для каждого по количеству. Все эти факты недовольства над учителями в Борисовском сельсовете не единичны, районскому совету нужно заставить как сельсовет, так и райОНО и райисполком материального улучшения учителя.

## Сделать работу товарного двора четкой

Новый метод сортировки везден на товарном дворе очень хорошее дело. Если работать четко по новому методу, а значит мы избежим от заминок грузов и документов, от порчи грузов и т. д.

На ст. Тайга — товарный двор этот метод взяли в практику работы, но получаются не по-новому и не по-старому.

Для того, чтобы сортировку грузов производить по новому методу, станция должна подавать под сортировку хотя несколько порожних вагонов. Однако это не делается. Стояно драгос на парковке по порожним вагонам под сортировку, все они не вывозятся станцией. В результате получают путаница на раме, лишняя работа в сортировке. Вещи для выгрузки приходится по 2 часа ждать, ожидать разсортировки ваго-

нов, принимать грузы в вагоны, что крайне неудобно.

Начальник станции и МК должны устранить эти безобразия, обеспечить подачу вагонов под сортировку с тем, чтобы дать возможность сделать работу товарного двора четкой.

Игнатов.

# ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО В группах сочувствующих

В уставе ВКП(б), который принят XVII партийным съездом, имеется особый раздел — «Группы сочувствующих».

Наша партия является авангардом рабочего класса. В ее рядах каждый член партии является передовым борцом за коммунизм. Поэтому партия предъявляет высокие требования к коммунисту.

Основатель нашей партии Ленин говорил: «лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительно работавшие за коммунизм), чем, чтобы один болтающийся имел право и возможность быть членом партии» (Ленин, том 6, стр. 32-33).

Вот как осторожно, как требовательно подходил Ленин к высокому званию члена партии.

После смерти Ленина на II съезде советов СССР тов. Сталин подчеркнул эту же мысль.

«Ничего вышнее, чем звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано право быть членом такой партии», — говорил тов. Сталин (сборник о Ленине, стр. 7).

## Контрщик Черелкин теряет документы

3 марта на 3 километра был похищен вагон № 327604 лас-Куабасу. 4 марта товарная корзина сдала под расписку контращику Черелкину документ на этот вагон. Прошло некоторое время, документ за этот вагон потеряли, все про него забыли и он продолжает стоять на километре до 12 марта.

Нужно положить конец этому вопиющему отношению к работе. За простой вагонов и задержку груза Куабасу виновники должны строго ответить.

Рабнор.

# Очковтиратели марксистско-ленинской учебы из депоновской организации

В газете «Сталинский путь» за 24 февраля был помещен социалистический договор двух пропагандистов Миланова и Дорощенко. Спрашивается, что эти пропагандисты сделали по выполнению своего обязательства.

Дорощенко три занятия с момента заключения договора сорвал, побитой не провел, по сути договор свалил дымкой дущангой в глаза парторганизации. Мало того, что плохо работал Дорощенко, так его партколлектив свалил с руководителем кружка и послал работать в парткабинет, а кружок марксистско-ленинской учебы пошел по воле воли. Дорощенко как бывший руководитель кружка и бывший обязательный, считает, что он в парткабинете за работу кружка не отвечает, спокойно отжигивает в уютном парткабинете.

Не лучше судьба кружка и Миланова. Его по производственной линии послали в командировку на 20 дней и кружок все это время митавал. Эта прекрасная оценка работы по вставил кружковцев в несоответствие, по мобилизации на борьбу за качество учебы и овладение марксистско-ленинской теорией. А партколлектив как добрый дядюшка стоит в стороне и не добивается той первоначальной ответственности от руководителя, которая способствовала продуктивной работы кружка.

Партколлектив должен со всем серьезностью взяться за марксистско-ленинскую учебу применяя, а не игнорируя метод соревнования.

Виновники развала своих кружков Дорощенко и Миланов должны понести строжайшее наказание за срыв, за развал работы кружков — марксистско-ленинской учебы.

Ом.

## Дехтяренко ворует, берет взятки, расхищает лес, а леспромхоз молчит

Старший обслуживающий персонал леспромхоза 4го надзора, Дехтяренко Куприян расхищает лес, отускает его как по лопу. Промхозу «Победа» (Миничево) разрешено 6 февраля вывезти восемь хлыстов без билета.

Колхозу «Память Ленина» Н-Романовского сельсовета 3 февраля разрешил увезти массу леса, также без билета. И таких случаев много. На эти проделки Дехтяренко не останавливается. Получает за дрова деньги, а квитанция и билетов нет, право вывозки леса не выдает. Так, например, промхозу «Белый Яр» вывозил дров на сумму 155 руб., деньги колхоз внес Дехтяренко их присвоил и выдвинул билет.

В своих воровских проделках Дехтяренко не останавливается ни перед чем. Отпускает лес бесплатно за взятки, присваивает деньги и мало того, за отпущенный лес заставляя у себя отчитываться. Не так давно отпустил «бесплатно» леса Свиринову Илье (занима) и за это заставил отработать у себя лес.

Подобные проделки Дехтяренко тянутся давно. Однако дирекция ЛПХ на разу не прозирала работу обслуживающих, чем создала все возможности для хитроумного Дехтяренко и подобным ему расхищать государственной лес, брать взятки, присваивать деньги.

ЛПХ должно немедленно привлечь Дехтяренко к суровой ответственности.

Колхозники.

## Растратчики под крылом Хайруллина

В ашкенинском ЗРК растраты при значном массовом характере. За 1933 год было 17 растратчиков, растративших 7256 руб. 44 коп., причем 6264 руб. 44 коп. до сих пор не погашены. Кто же виноват? Окажите растратчикам, да виноваты и они, но больше всего виноват предправления Хайруллин. За спиной Хайруллина скрывались и продолжают скрываться растратчики ашкенинского ЗРК.

Вот один из многих случаев, в августе 1933 года приймают на работу продавца — заместителя Кузнеца Офью. В течение 110 дней Кузнеца растратил 992 рубля. Казалось бы, Кузнеца должна была пойти под суд. Ничего подобного.

Райпрокурор надо немедленно съездом растратчиков в ашкенинском ЗРК привлечь к суровой ответственности.

Попов, Сивцев, Борисова, Мокрушин, Устьянцова, Носов, Шатров, Сунак.

## «Вредная экономия» в рабочем времени гуляет по перрону

Нарядчика Савиних редко увидишь в своем месте. В рабочее время он все да гуляет по перрону а смазчики стоят в очереди, часами ожидают подсчета маршрутов. Неприятно, 1 марта и приехал из Маринска, надо было сдать маршрут для подсчета поездки и мне пришлось ждать 2 часа нарядчика. Сидел я ожидал, а за это время пока Савиних гуляет маршрутов было написано столько много, что он не успел мне подсчитать и так пришлось уйти с чем. Надо с этим безобразием покончить.

Казанов.

# Хищники разваливают общественное питание

Таймырское горПО по общественному питанию работает безобразно плохо. Несмотря на то, что цены на обеды высокие, отдаленные столовые имеют большие убытки от общественного питания — продают кооперативные средства.

Все это объясняется тем, что горПО все еще не перестроило своей работы, не занималось вопросами правильной расстановки рабочей силы, штат столовых радует до невозможности. Проверкой состава работников общественного питания горПО не занималось. Работают в общественном питании жулики, лодыри, саботажники, рвачи, бывшие растратчики.

горПО имеет три столовых, и три столовых два заготовителя и три заведующих, например, столовая № 3 имела заведующего, который занимался только одной кавальерией. На февраль месяц столовая была обеспечена полностью продуктами. Мясо от февраля месяца даже осталось и на март, каршошкой обеспечены кооператив и тому же contingent, обслуживаемых столовой около 100 чел. Что же оставалось сделать этому заведующему? абсолютно ничего,

однако его держали. Штат столовой № 3 состоял из 6 чел., пропуская в день завтраков 18, обедов 56, а в среднем в день на одного рабочего от столовой приходилось 9 обедов и эти люди сидели совершенно ничего не делали.

В результате получались большие накладные расходы. За счет этого цены на обеды были завышены до невозможности. Обед из двух блюд ежедневно стоил больше двух рублей. В то время, как фактически он должен был продаваться не выше одного рубля. И все же столовая терпела убытки ежемесячно больше тысячи рублей. Контроль за израсходованием продуктов совершенно никакого нет. горПО учитывало столовую по другим отчетам, например, была отпущена столовой конфекты 32 кг. по приблизительным подсчетам согласно сводок зав. столовой — нарасходовано их только 100 вина, остальные неизвестно куда дзвались.

И не только это. Бухгалтерия горПО не имеет точных данных в расходования и остальных продуктов. Все это дает повод к расхищению продуктов, поступающих в

столовые. Такая бесконтрольность дает повод жуликам и рвачам наживаться за счет столовых, за счет рабочей копейки.

Вот, например, в столовой № 1 заведующий столовой Мутонин, фактурирует литр пива по цене 3 руб. 50 коп., а продает по 4 руб. Этот жулик ворует кооперативные средства, обращает посетителям столовой. Втирает очки слепой бухгалтерии в течение ряда месяцев. Бухгалтер Михаилевич «ог укаса» не усидел на месте, когда бригада ему сказала что пиво продается по 4 рубля литр. Захлебываясь в поточках объяснительной речи Михаилевич говорит, «но может быть? Как так, мы же дали установку продавать по 3 руб. 50 коп. литр» эти сканды за рывались в ворота бумаг, за скрипом перьев, не видят воровских махинаций зарвавшихся жуликов.

Немаленький душок крепко въоруженная в безобразной годовое Мутонина. В погоне за выживанием он готов продать и общественное питание не останавливаясь ни перед чем. Не придерживаясь никаких установок он делает наценки на отпускаемые обеды и продукты питания в будущем даже выше ста проц. «лучше» Мутонина «рви откуда подается».

В разговоре с рабкором Ердюком Мутонин сказал: «делаем наценки смотря по товарам, на хозовой на-

ценням больше, а на хозовой поменьше». И он наценит при всех возможных случаях. Вот факт, 17 марта кавальерия на обед была сделана: одно блюдо 60 коп. и второе блюдо 1 руб. 10 коп. Мутонин в погоне за прибылью обидна блюда на своему: первое блюдо 70 коп., а второе 1 руб. 20 коп. Эта жульническая тенденция, немаленький душок Мутонина ведет к развалу общественного питания.

Удобный жуликов Мутонин не видит, что творится у него под носом. В кухне немощная грязь. Продукты валяются на полу, как из праха, обслуживающий персонал на кухне готов и отускает обеды в грязных халатах. Забыто юзер Мутонин не имеет халат, который ломается от грязи.

Производство общественного питания горПО — притон для жуликов, растратчиков и лодырей. Ясно, почему общественное питание горПО срывается. Кто работает в общественном питании? Повар столовой № 1 Кузнецов работает до поступления в горПО в созвоке 59. За срыв общественного питания из созвока 59 Мазунова выгнали, а горПО Мазунова пригласило на предпри-

яти общественного питания. Хартия, растратчик, в горПО приспосойно работает заготовителем.

Мутонин, будучи заведующим типография занимался самоснабжением, разваливал работу типографии, имел растрату и все же он снова стоит на руководящей работе.

Казалось бы такое безобразное состояние работы должно было побеспокоить бездушных людей из администрации, особенно председателя МК нарпита Цюганова. Однако не так. Много разговоров, много трескотни, много клятв и заверений общественное питание (я конкретнее ничего не сделал. И, вероятно, вспомнил бысно Крылова про слово-охотливое поваря, а Васька слушает, да ест), что характерно в работе МК нарпит.

Как занимался МК нарпит выживанием — лучших работников? Как занимался вопросам социализации и ударничества.

Все эти вопросы выгнали и полевая армия МК нарпит. Такуче лучшие работники общественного питания продаются по-прежнему. Все это из-за того, что МК не знает людей работающих в общественном питании, и занимается

выдвижением «лучших работников». Нередкие случаи, когда активные, проверенные люди работники долгое время по общественному питанию, вынуждены уходить с работы только из-за того, что они там ничего не получают.

Вот Писаковский работал раньше буфетчицей (все работает в столовой 4 года), теперь по какой-то причине работает официанткой А. Пернева работающая несколько месяцев, работает буфетчицей и т. д.

Вся работа общественного питания требует решительной перестройки. МК нарпит должен проснуться от мертвой спячки и решительно повести борьбу за улучшение общественного питания.

Правлению горПО надо немедленно взяться за перестройку работы по общественному питанию. Очистить его аппарат от зарвавшихся, жуликов, лодырей, рвачей, растратчиков и от подобной своры. Добиваясь того, чтобы трудящиеся кормились дешево и хорошо.

Бригада газеты «Сталинский путь» и легкая кавальерия РК ВЛКСМ: Берснев, Селицкий, Ряков, Морозова.

Большие успехи компартии Греции

Москва, 12 марта (ТАСС). На последних общих выборах Греции в целом ряде городов, решительную победу одержала молодая греческая партия.

Компартия получила большинство голосов, т. е. с лишним серок миллионов. Даже такие отсталые места Греции, как: Крит, Эпир и другие первые красные буржюазы избраны депутатами. Во многих округах Греции коммунистическая партия стала политической силой. Из

бравие коммуниста городской головой в крупном греческом городе Коваллет. Боевой энтузиазм масс в связи с успехами в выборах, вызывают большое бесспокойство у буржуазии.

Фашистская печать откровенно требует признания недействительных коммунистических выборов. В ответ на фашистскую травлю греческая компартия мобилизует массы для защиты избранных в коммунистической партии.

Фашистская кровавая расправа над рабочими

Москва, 13 марта ТАСС. Потопив в крови вооруженное восстание рабочих, против фашизма, австрийское правительство Дельфуса творит расправу над своими пленными.

За первое время австрийские военно-полевые суды вынесли 27 смертельных приговоров, из них 9 уже приведены в исполнение. Ряд обвиняемых рабочих приговорены к пожизненной каторге. Общее же число политзаключенных в Австрии достигло в настоящее время 9 тысяч рабочих.

Казни и материальные приговоры революционным рабочим прицелены в фашистской Германии. В одних концентрационных

лагерях Германии сейчас заключено 10 тысяч рабочих, их держат там без всякого суда, часто даже без следствия, причиняя глубоко коммунисты держатся героически по призыву германского организатора Дитца. Коммунисты Германии применяют такие методы подпольной работы, что фашистской полиция приходится встречаться с огромными затруднениями. Вся Германия наводнена огромным количеством нелегальной коммунистической литературы. Окровенное признание Дитца является ярким подтверждением, что германская компартия жива, что она успешно борется против фашистской диктатуры.

Германские фашисты не допустили к т. Тельману делегацию французских рабочих

Москва, 17 марта (ТАСС). Возле германской компартии т. Тельман уже более года находится в фашистской тюрьме. В связи с этим рабочие одного из заводов Франции послали в Германию специальную делегацию для обследования состояния здоровья Тельмана. Германское правительство однако отказалось допустить рабочую делегацию к т. Тельману.

По возвращению во Францию делегаты заявили, что Тельман находится в Мосбитской тюрьме Берлина, состояние его здоровья не известно по причине недопуска к нему свидания. Секретарь германского министра пропаганды, вынужден был признать, что Тельман был серьезно болен. Однако, германские власти не разрешили освещать деятельность т. Тельмана, врачу сопровождавшему французских рабочих.

Сейчас германские фашисты за пять месяцев в подпольной суде над Тельманом, другими руководителями германской компартии. Для этой цели фашисты пустили в ход свои фальшивые "расклевывания", якобы обнаружены тайные связи с коммунистами, помещены в тюрьму германской компартии — в доме им. Карла-Либкнехта. Издаваемая в Берлине газета, в которой сообщено о более десяти подпольных документах, якобы террористической деятельности коммунистов. Все это говорит о том, что жизнь Тельмана находится в большой опасности.

Кровавые столкновения в Испании

Москва, 17 марта (ТАСС). Массовые забастовки против фашистской реакции в Испании продолжаются.

В столице Испании-Мадриде дело дошло до ожесточенных столкновений между рабочими и полицией. Рабочие пытались воспрепятствовать распространению правительственных газет, которые продавались под охраной полиции, заглавные газеты начками сжигались на улицах. В результате столкновения полиции несколько человек было ранено.

Бурные столкновения бастующих с полицией происходили также в главном городе Барселоне и в ряде еще других городов Испании. Революционное движение привело также в испанскую армию. В городе Фаросинте Испанки полиция пыталась арестовать трех солдат, но последние отстреливаясь бежали.

Прошедшие через испанскую правительственную цензуру сообщения о забастовочном движении показывают, что события в Испании с каждым днем обостряются все больше.

ПО СССР

Лучшие бригады ударного сева будут премированы

Началось всеобщее соревнование колхозных бригад и больше известно проведение весеннего сева. Долгуправление МТО Наркомтема СССР премирует лучших колхозных, а также бригадных бригад. Число премий: 150 миллионов, 175 карманных часов, 75 радио-приемников, 50 патефонов с

пластинками, 50 мест на курорты, дома отдыха.

ПОПРАВКА

В газете "Сталинский путь" от 17 марта в заметке "Вызываю колхозник своей артели" написано, продано в порядке хлебозакупа 11,5 цент. вкрадась ошибка. Следует читать 0,5 центнера.

Капитальное вложение в промышленность Запсибирия во втором пятилетии

671 миллион 200 тысяч рублей будет вложено за вторую пятилетку в строительство края, 30 новых заводов строят в годы первого пятилетия предприятий легкой промышленности. Крупнейшие предприятия, по своей технической оснащенности и мощности производят, могут войти в первые ряды гигантов индустрии Сибири.

В 50 км. от Новосибирска на станции Енисей заархитектуровано в 1935 году по 1936 год строительство крупнейшего первого в крае фарфорного завода. В строительство этого завода будет вложено 25 миллионов рублей.

В Кемерово намечено строительство фабрики искусственного шелка — нового производства Западной Сибири. Годовая мощность землеробской определена в 134 миллиона рублей продукции. Фабрика искусственного шелка будет работать на отходах химкомбинатов.

В Новосибирске будет построено ряд крупнейших предприятий: обувная фабрика, чулочный комбинат, мукомольная фабрика и др. На 1936 год намечено строительство в Абакане (Хакасская область) пеньмошпунтовой фабрики мощностью 23 тысячи тонн продукции в год.

Приезд М. И. Калинина в Новосибирск

НОВОСИБИРСК 17 марта (Запсиб-роста). В Новосибирске для вручения ордена Ленина прибыл председатель ЦК СССР тов. Калинин. До прибытия поезда около вокзала собрались встречать всеобщего старосту трудящихся города. На перроне встретили почетным караулом воинские части новосибирского гарнизона, ударники предприятий, колхозники-ударники, прибывшие на правый берег.

Под звуки интернационала в 19 часов 40 минут новосибирского времени подошел в станцию горный проектор паровоза, вурьерский поезд № 2 встречен представителями крайисполкома тов. Грядниковым, Решниковым, и секретарем

Крайкома тов. Эшке и другими. Из вагона появился всеобщий староста. От Новосибирского гарнизона с докладом выступил тов. Модев, ответное приветствие тов. Калинин, "Здравствуйте тов. красноармейцы!" окрикнулось дружным голосом — "здравствуйте". Раздалась команда: торжественным маршем по взводу, испавалось 30 шагов шагом марш". Твердым шагами шагали под звуки марша прошел почетный караул мимо М. И. Калинина.

Встреча закончилась. Завтра приступит к работе крайний влет ударников социалистических полей.

Выполняем соцзаказ им. 17 съезда за культурную зиму

Мы, пионеры Мелковской школы Пашиковского с/с, беремся за выполнение решений 17 съезда партии: Учимся удовлетворительно, делаем кат. Беремся за культурную зиму колхозников. К 10 марта провели.

- 1. Учили политвоспитание в школе.
2. Организовали чтецы в красном уголке, а в школе ездили политчас 1 раз в пятидневку.
3. Выделили дежурные в клубе читальню до 9 часов, где ведется работа, при уголке есть домашние, муз. инструменты и т. д.
4. Организовали среди школьников добровольные общества и кружки, средства собрали ОДД 19 р. и ООО 7 р. 75 к.
5. В ознаменовании 8 марта выступили на 25% в кооператив и внесли уже пая 15 руб.
6. В связи с проработкой доклада тов. Сталина выступили больше школьники в пионеры и наш отряд вырос на 35% и достиг 89% к всему числу учащихся.
7. Выписываем газету "Колхозные ребята" на 6 р. 75 к. и "Пионер вожатый".
8. Собрали и послали на самолет средств "Колхозные ребята" — 10 руб. и "Западное Сибирский пионер" — 10 руб.
9. Имеем школьную столовую, для колхозников и бедности бесплатно, а для единичных ребят 1 р. в месяц, завтраками схвачено 90%.
10. Готовимся к весеннему севу.
а) Купили колхозникам литературу на 21 р. 75 к.
б) Собрали золы колхозу 25 центнеров.
в) Проростили колхозные семена.
г) Проверили отремонтированные с/ков. инвентарь, а в колхозе «14 лет октября» заставили кузнеца выходить аккуратно на работу.
д) Сейчас ведем массовую работу за производственную дисциплину колхозников, для чего вступили в индивидуальные соглашения с колхозниками и родителями — не

делать прогулы и обязать себя ударникам на своем производстве.
11. 7 марта дебатили и провели субботники родителями, как командиров так единоличников.
12. Готовимся провести школьный посев, для чего достали на 1 га высеяны, 1 га зарис фля и один га сев, все семена проверили на всхожесть и еще достаем шпелены и проза. Свои посев проведем образцово. Социалистический зав имени 17 партсъезда за культурную зиму выволами и работу предлагаем.

Вызываем на соревнования по подготовке и проведению весеннего сева, как по шк. так и в колхозе пионеров - школьников Пашиковского, Пашиковского с/созвета.

По поручению пионеров - школьников Мелковской школы.
Захаренко В. Мелинов Л. С. И.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Настоящим Тайгинское отделение госбанка объявляет о том, что с 20-25/III с. г. в погашение просроченных ссуд госбанку будет продана у мельницы аминского ЗРК нижепоименованные ценности:

- 1. Спиноматок — 45 штук.
2. Свиней на откорме — 59
3. Крупного рогат. скота:
Коров — 19
Быков — 2
4. телят от 1 г. — 2 л. — 6
5. " от 6 м. до 1 г. — 14
6. " до 6 м. — 60
7. Овец — 40
8. Жеребят — 20
9. Пороху — 125,7 цент.
10. Чечевицы — 121,7
11. Просо — 25,0
12. Гречи — 50,0
13. Кустовые — 40,0 тонн
Всего на сумму руб. 117,000

Продажа будет производиться общепубличному тендеру посредничестве организации, хозяйственным орг. колхозам, колхозникам и работникам.

Организации или колхозы, желающие купить часть вышеуказанных товаров должны обратиться в банк г. Тайга.

Продажа колхозникам, рабочим и служащим будет производиться в организованном порядке только лишь по ходатайству колхоза или профсоюзной организации, сейчас коих лиц должен быть до 20 предельно в банк.
Управляющий банка Досулай